

## 關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2024年8月19日第916/E692/VII/GPAL/2024號公函轉來何潤生議員於2024年8月14日提出，行政長官辦公室於2024年8月20日收到的書面質詢，答覆如下：

### 一、有關質詢第一點內容

市政署一直致力古樹名木的保育工作，持續通過澳門綠化週活動、社區展覽、古樹生態遊、宣傳短片、澳門古樹名木專題網頁、“一樹一故事”主題文章等多元方式，推廣古樹名木的保育訊息，以加深市民對澳門古樹的認識和感情。同時，與文化局合作積極推動更新《古樹名木保護名錄》，使更多古樹獲得法律保障。

### 二、有關質詢第二點內容

市政署持續監察全澳古樹名木的生長情況，因應其健康狀況制訂巡查機制及養護措施。按照《文化遺產保護法》相關規定，古樹名木所有人或持有人對有關樹木負有維護義務。市政署一直積極向其他政府部門或私人地方古樹業權人提供技術支援，並發函呼籲各

業權人做好風雨季前的預防措施，同時鼓勵相關古樹業權人提出託管申請。

在平衡城市發展與古樹保育方面，市政署根據《文化遺產保護法》的規定，積極與相關部門協調溝通，在規劃階段優先考慮古樹的保育。

### 三、有關質詢第三點內容

市政署設有樹木管理系統記錄每株古樹名木的狀況，並因應每株古樹名木的健康情況制訂巡查機制及養護措施，同時，積極運用科技手段監測古樹名木生長狀況，例如：利用樹木斷層檢測儀、樹木根系雷達探測儀等設備檢測樹幹空洞及根系分佈。此外，市政署已與廣東省相關科研機構開展合作，透過定期與內地專家進行交流，提升本澳古樹名木養護及病蟲害防控的技術能力。

市政管理委員會主席

戴祖義  
José Tavares